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UNE ENQUÊTE DE PERCEPTION RÉALISÉE FIN 2018 -
MÉTHODOLOGIE
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Les salariés : L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1604 salariés (dont 581

managers), représentatif de la population

active française salariée du secteur privé,

travaillant dans des entreprises d’au moins

10 salariés.

Les entreprises : L’enquête a été menée

auprès d’un échantillon de 401 dirigeants

(DG, Membres Comex, chef d’entreprises,

DRH…), représentatif des dirigeants

d’entreprises du secteur privé d’au moins 10

salariés

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne interrogée, taille et

secteur de l’entreprise) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (taille,

d’entreprise, secteur d’activité, région).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire en ligne du 30

novembre au 11 décembre 2018.

Recueil on-line via panel.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 16 au 21 novembre 2018.

Recueil téléphonique via Phone City

(terrain Ifop, 100% France).



LE TÉLÉTRAVAIL, 
UNE PRATIQUE QUI SE 
GÉNÉRALISE
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UNE PRATIQUE DU TÉLÉTRAVAIL EN AUGMENTATION
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20%70% 2% 9%

ST Non-contractualisé : 22%

Q1. Vous arrive-t-il de travailler à distance, c’est-à-dire en télétravail ? Base : salariés  
Q1. Dans votre entreprise, certains salariés ont-ils la possibilité de travailler à distance (en télétravail) ? Base : dirigeants 
Q3. Quelle proportion de salariés le travail à distance contractuel concerne-t-il ? Base : dirigeants – proposent le télé travail de façon contractuelle  

16%71% 5% 9%

ST Oui

29%

Chiffres 2017

25%

6%4%15%75%

Oui, régulièrement mais de 
façon non contractualisée 

Oui, occasionnellement mais de 
façon non contractualisée 

Oui, de façon officielle et 
contractualisée

Non jamais

Télétravail au sein de l’entreprise

30%

ST Non-contractualisé : 21%
19%

26%

8%4%14%74%

18%



PARMI LES 29% DE SALARIÉS TÉLÉTRAVAILLEURS… 
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29% des salariés 
télétravaillent

SA
LA

RIÉS 

34 % vivent 
en région 
parisienne

57 % vivent avec 
des enfants

26 % sont aidants

97 % travaillent
en CDI

51 % sont des 
cadres

45 % ont entre 35 
et 49 ans

63 % CSP+ 

49 % travaillent 
dans des 

entreprises de plus 
de 1000 salariés

45 % travaillent 
dans le secteur des 

services



DES TÉLÉTRAVAILLEURS MAJORITAIREMENT SATISFAITS
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7% 16% 38% 39%

0 à 4 5 à 6 7 à 8 9 à 10

Q5. De manière générale, êtes-vous satisfait(e) du télétravail. 0 signifie que vous n’en êtes pas du tout satisfait(e), 10 signifie que vous en êtes très satisfait(e), les notes intermédiaires vous 
permettant de nuancer votre jugement. Base : salariés télétravailleurs 

Chiffres 2017

SA
LA

RIÉS 

7,7

Note de satisfaction du télétravail

7,5

N = 522

TT un jour par 
semaine : 8,5
TT un jour par 
semaine : 8,5



LE DOMICILE EST LE PREMIER LIEU DE TÉLÉTRAVAIL
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À leur domicile

Dans un tiers lieu du type espace 
de travail partagé / coworking / 

café

Dans un bureau mis à disposition 
par votre entreprise en dehors de 

ses locaux (bureau satellite)

Q3B. De manière générale, combien de jours par mois effectuez-vous ce travail à distance (sur une base de 4 semaines de 5 jours, soit 20 jours ouvrés par mois) ? Base : salariés télétravailleurs 
Q2B. Parmi ces salariés concernés, combien de jours par mois en moyenne un collaborateur pratique-t-il le télétravail, sur la base de 4 semaines de 5 jours, soit 20 jours ouvrés par mois ? 

Base : dirigeants qui propose du télétravail contractuel 

Nb jours 
moyen/mois

NEW

NEW

2,8

7,0

ST 
Télétravail

92%

21%

35%

-

3,3

1,0

Lieu de 
travail

Nombre de jours moyen de 
télétravail mensuel



UNE DURÉE IDÉALE ESTIMÉE À 6,7 JOURS PAR MOIS
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Q10. Quel est selon vous le nombre de jours idéal de télétravail par mois (sur une base de 4 semaines de 5 jours, soit 20 jours ouvrés par mois) ?  Base : salariés télétravailleurs  

SA
LA

RIÉS 

TélétravailleursTélétravailleurs

2% 12% 26% 57% 3% 6,7

Moyenne

jours

Nb de jours moyen 
pratiqué : 7,0 jours

N = 522



SEULS 6 TÉLÉTRAVAILLEURS SUR 10 DISPOSENT D’UN 
ESPACE DÉDIÉ À LEUR DOMICILE
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28%

11%

39%

26%

35%

61%

SA
LA

RIÉS 

Q4. A votre domicile, avez-vous un espace dédié au télétravail ? Base : salariés faisant du télétravail à domicile 

Chiffres 2017

76%

39%

37%

28%

TOTAL OUI

Oui, un bureau dans une pièce 
dédiée au télétravail

Oui, un bureau aménagé dans une 
autre pièce

Télétravailleurs contractuels Télétravailleurs non contractuels

39%

11%

N = 148 N = 334



MOTIVATIONS ET BÉNÉFICES 
DU TÉLÉTRAVAIL
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MOTIVATIONS DES SALARIÉS
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54%

36%

36%

32%

30%

7%

11%

Q7. Parmi les propositions suivantes, quelles étaient initialement vos principales motivations à avoir demandé le télétravail ? Base : télétravailleurs contractuels par choix personnel ou 
télétravailleurs non contractuels 

Chiffres 2017

53%

45%

36%

34%

32%

7%

11%

SA
LA

RIÉS 

Réduire/supprimer le temps de trajet domicile / lieu de travail 

Planifier vos horaires de travail selon vos besoins (commencer 
plus tôt, s'absenter, finir plus tard) 

Etre plus efficace dans votre travail 

Mieux concilier votre vie personnelle (famille, enfants, proche 
dépendant / malade / handicapé) avec votre vie 

professionnelle 

Bénéficier d'un cadre de travail plus confortable et plus 
calme 

Mieux concilier une maladie chronique ou un handicap et 
votre travail 

Une autre motivation 

N = 488

Télétravailleurs contractuels par choix personnel ou non contractuelsTélétravailleurs contractuels par choix personnel ou non contractuels



BÉNÉFICES PERÇUS PAR LES SALARIÉS
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Q8. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les bénéfices de votre télétravail ? Base : salariés télétravailleurs 
Q17. Et de manière plus générale, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les bénéfices du télétravail ? salariés télétravailleurs

90%

89%

83%

82%

77%

68%

85%

84%

64%

85%

79%

76%

41%

37%

26%

35%

24%

19%

41%

38%

22%

37%

23%

26%

Oui, tout à fait

Une plus grande autonomie dans votre travail

Une meilleure efficacité / productivité dans votre travail

Un engagement accru dans votre travail

Une plus grande responsabilisation

Un plus grand épanouissement dans votre travail 

Une plus grande créativité

Un meilleur équilibre entre vie professionnelle et personnelle 

Des économies financières (par exemple sur les trajets, les 
repas, la garde d’enfant…)

Une opportunité pour une pratique sportive plus régulière

Une diminution de la fatigue 

Une santé améliorée

Une meilleure qualité du sommeil 

87%

82%

78%

87%

83%

71%

86%

81%

74%

Chiffres 2017

Le télétravail permet…

SA
LA

RIÉS 

ST Oui

ST D’accord

Oui, tout à fait

TélétravailleursTélétravailleurs N = 522

NEW



MOTIVATIONS DES DIRIGEANTS

19 février 2019Regards croisés des salariés et dirigeants du secteur privé sur le télétravail 14

Q4. Quelles ont été initialement les principales motivations de votre entreprise à proposer le télétravail à (certains de) vos salariés ? Base : dirigeants offrant des possibilités de télétravail

56%

45%

34%

24%

11%

6%

2%

15%

D
IRIG

EA
N

TS

NEW

Favoriser la conciliation entre vie personnelle et vie 
professionnelle des salariés 

Répondre à une attente des salariés et les fidéliser 

Faire évoluer les modes de management et 
développer la politique « Qualité de vie au travail » 

de l’entreprise 

Réduire les risques liés aux trajets domicile / lieu de 
travail et à leur durée 

Mieux prendre en compte les besoins des 
personnes fragiles sur le plan de la santé comme 

des maladies chroniques, un handicap… 

Optimiser ou réduire des charges immobilières, 
grâce à l’organisation en « FlexWorking » 

Mieux prendre en compte les besoins des salariés 
séniors 

Une autre motivation

En moyenne : 1,9 citation

Chiffres 2017

57%

32%

35%

21%

13%

3%

7%

10%

N = 126



BÉNÉFICES PERÇUS PAR LES DIRIGEANTS
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Q5. Pour chacun des éléments suivants, s’agit-il d’un bénéfice que votre entreprise perçoit du travail à distance de vos salariés ? Base : dirigeants offrant des possibilités de télétravail

92%

91%

88%

78%

36%

40%

34%

37%

Oui, tout à fait ST Oui

Chiffres 2017

D
IR

IG
EA

N
TS

N =126

Une meilleure qualité de vie au travail

Une meilleure responsabilisation dans le travail

Une plus grande autonomie des salariés

Une diminution de la fatigue des salariés

Un engagement accru de vos salariés

Une plus grande efficacité/productivité des équipes

Un gain d’image employeur

Un renouvellement des pratiques managériales

Une amélioration du dialogue social

Une baisse de l’absentéisme

Une optimisation des espaces de bureau

79%

79%

69%

64%

54%

49%

38%

21%

21%

19%

19%

13%

13%

17%

80%

80%

82%

63%

68%

39%

24%

Rappel salariés

90%

85%

83%

89%

20%

37%



UNE PRATIQUE QUI RÉPOND AUSSI À DES ENJEUX SOCIAUX 
ET DE SOCIÉTÉ
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Pour les salariés, le télétravail permet Pour les dirigeants, le télétravail permet

NSP



PERCEPTION 
DES INCONVÉNIENTS 
ET DES ENJEUX LIÉS 
AU TÉLÉTRAVAIL
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INCONVÉNIENTS PERÇUS PAR LES SALARIÉS
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59%

50%

47%

39%

33%

17%

12%

12%

9%

6%

Q9. Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les inconvénients de votre télétravail ? Base : salariés télétravailleurs

Oui, tout à fait ST Oui

Chiffres 2017

34%

Le télétravail engendre…

SA
LA

RIÉS 

Une difficulté pour séparer les temps relevant de la vie privée et 
ceux relevant de la vie professionnelle

Des difficultés techniques plus importantes 
(maîtrise des outils informatiques à distance, qualité du réseau, supports non disponibles…)

Une  charge de travail globale plus importante

Un retard dans vos possibilités d’évolution professionnelle interne 

Une difficulté de gestion et d’organisation de votre travail

Un empiètement de la vie professionnelle sur la vie personnelle

Un risque d’addiction au travail

Des tensions avec votre entourage personnel, familial

Un sentiment de culpabilité

Des risques pour la santé psychologique (isolement, perte du lien collectif, 
non déconnexion, etc.)

Des risques pour la santé physique (sédentarité, mauvaises postures, lieu de travail non 
adopté, accidents domestiques, etc.)

60%

51%

34%

29%

13%

11%

9%

6%

54%

42%

12%

9%

45%

TélétravailleursTélétravailleurs N = 522

Oui un bureau dédié au 
télétravail : 22%
Pas d’espace dédié au 
télétravail : 56%

Oui un bureau dédié au 
télétravail : 22%
Pas d’espace dédié au 
télétravail : 56%



INCONVÉNIENTS PERÇUS PAR LES DIRIGEANTS

19 février 2019Regards croisés des salariés et dirigeants du secteur privé sur le télétravail 19

Q6. Pour chacun des éléments suivants, s’agit-il selon vous d’un inconvénient que ce mode de travail à distance peut engendrer pour votre entreprise ? Base : dirigeants proposant du télétravail 

56%

46%

31%

54%

43%

24%

21%

12%

9%

21%

12%

9%

Oui, tout à fait ST Oui

Chiffres 2017

38%

D
IRIG

EA
N

TS

42%

Rappel salariés

54%

N = 126

Le télétravail engendre…

La complexité pour évaluer l’hygiène et la sécurité des lieux où 
s’effectue le télétravail

Les risques en termes de sécurité et d’utilisation des outils 
informatiques et des données

Des coûts supplémentaires liés à l’équipement informatique et aux 
actions de formation liées au télétravail

Des difficultés à manager des collaborateurs à distance

Les risques pour la santé psychologique liés à l’isolement, à la perte 
de lien collectif, à la non déconnexion

Les risques pour la santé physique liés à la sédentarité, aux mauvaises 
postures, à l’ergonomie du lieu de travail et aux accidents 

domestiques



LES FREINS À LA MISE EN PLACE  
DU TÉLÉTRAVAIL SELON 
LES DIRIGEANTS
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DEUX FREINS PRÉPONDÉRANTS : LE SECTEUR OU LE MÉTIER
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Q7. Quelles sont les principales raisons conduisant à ne pas mettre en place du télétravail dans l’entreprise dans votre entreprise ?
Base : Dirigeants ne proposant pas le télétravail

93%

13%

8%

7%

3%

3%

2%

3%

D
IRIG

EA
N

TS

Votre secteur ou vos métiers ne permettent pas ce type de travail à distance 

La perte du lien social au travail, de l’esprit d’équipe et le risque d’isolement 

Les difficultés à manager des collaborateurs à distance 

Les coûts supplémentaires liés à l’équipement informatique, aux connexions Internet des 
salariés ou à d’éventuelles formations spécifiques 

Les risques vis-à-vis de la santé au travail : ergonomie du poste de travail, accidents 
domestiques, mauvaises postures, addictions au travail, risques psycho-sociaux

La crainte d’une baisse de l’engagement des salariés choisissant le télétravail 

La complexité pour évaluer l’adéquation des logements ou tiers lieux aux obligations 
règlementaires en matière d’hygiène ou sécurité au travail 

Une autre raison

En moyenne: 1,3 citation

Chiffres 2017

89%

17%

12%

4%

5%

4%

4%

N = 275



ET POUR LES « IRRÉDUCTIBLES » …
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Q7b. Et les raisons suivantes ont-elles été des freins conduisant à ne pas mettre en place le télétravail dans votre entreprise ? Base : dirigeants ne propose pas du télétravail et secteur ou métier 
ne permettant pas le télétravail et secteur ne permettant pas le télétravail

45%

31%

28%

22%

28%

13%

21%

5%

Oui, tout à fait ST d’accord

Les risques en termes de sécurité des outils informatiques 
et de respect de la vie privée des collaborateurs 

La résistance des managers de votre entreprise vis à vis du 
télétravail

Les contraintes administratives liées à la mise en place 
d’un accord collectif ou d’une charte  d’entreprise

La crainte de la remise en cause du lien hiérarchique

D
IRIG

EA
N

TS

NEW

N = 20



LE POINT DE VUE 
DES MANAGERS
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55% DES MANAGERS SONT FAVORABLES AU TÉLÉTRAVAIL
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S15. Parmi les personnes que vous encadrez, certains travaillent-ils à distance (c’est à dire en télétravail) ? Base: Managers
Q27. En tant que manager encadrant des collaborateurs faisant du télétravail, avez-vous bénéficié d’une formation et d’un accompagnement lors de la mise en place du télétravail au sein de vos 
équipes ? Base: Managers
Q24. De manière générale, en tant que manager, êtes-vous favorable ou défavorable au télétravail pour les collaborateurs que vous encadrez ? Base: Managers

NEW

26%

74%

Non

Encadrement des 
télétravailleurs

Oui

N = 581

31%
Des managers ont bénéficié 
d’une formation ou 
accompagnement lors de la 
mise en place du télétravail 
au sein de leurs équipes

14%

41%
32%

8%
5%

Très favorable

Plutôt favorable

Ni favorable ni défavorable

Plutôt défavorable

Très défavorable

ST Oui

55%
Management de collaborateurs qui 
télétravaillent : 83%
Management de collaborateurs qui 
ne télétravaillent pas : 45%

Management de collaborateurs qui 
télétravaillent : 83%
Management de collaborateurs qui 
ne télétravaillent pas : 45%

Favorable ou non au 
télétravail N = 581

NEW

NEW

N = 150



BÉNÉFICES ET INCONVÉNIENTS PERÇUS PAR LES MANAGERS
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Q25. Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes concernant le télétravail pour vos collaborateurs ? Base : managers 

81%

79%

77%

69%

67%

28%

24%

22%

14%

13%

Le télétravail apporte / apporterait…

NEW

56%

56%

51%

51%

44%

44%

43%

34%

13%

15%

14%

12%

9%

8%

11%

8%

Oui, tout à fait ST d’accord

N = 581 Favorable 
au 

télétravail

Défavorable 
au 

télétravail

89%

93%

88%

79%

86%

50%

53%

46%

48%

43%

40%

42%

33%

56%

46%

44%

45%

24%

67%

60%

67%

55%

46%

55%

46%

36%

Un mode de management basé davantage sur la confiance

Une plus grande autonomie dans le travail de vos collaborateurs 

Une plus grande responsabilisation de vos collaborateurs 

Plus de délégation 

Une plus grande efficacité au travail de vos collaborateurs 

Une difficulté de gestion et d’organisation de vos collaborateurs 

Un empiètement de la vie professionnelle sur la vie personnelle 

Des échanges plus difficiles entre les collaborateurs 

Des risques pour la santé psychologique (isolement, addiction, non déconnexion)

Des risques pour la santé physique (sédentarité, mauvaises postures, lieu 

La perte d’une partie des responsabilités des managers 

Un risque de surcharge de travail 

La remise en cause du lien hiérarchique 



UN BESOIN D’ACCOMPAGNEMENT
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Q26. Pour vous en tant que manager, veuillez indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les affirmations suivantes ?   
Base : managers 

85%

84%

81%

78%

74%

26%

24%

22%

18%

23%

Oui, tout à fait ST Oui
Le télétravail implique / impliquerait…

NEW

De mettre en place des actions de formation/sensibilisation aux 
spécificités du télétravail (nouveaux outils de travail à distance, 

bonnes pratiques, risques) 

De repenser le maintien des liens collectifs pour éviter l'isolement  et 
maintenir l'esprit d'équipe (entraide, solidarité, échanges entre les 

collaborateurs de l'équipe...) 

De repenser la façon de déléguer et contrôler les tâches/missions 

De revoir la régulation de la charge de travail 

De revoir les modalités de contrôle du temps de travail 

N = 581



LES DIFFICULTÉS RENCONTRÉES PAR LES MANAGERS
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Q30. Avez-vous rencontré des difficultés depuis la mise en place du télétravail de vos collaborateurs? Base : managers dont les collaborateurs pratiquent le télétravail
Q31. Et quelles sont les difficultés que vous avez rencontrées depuis la mise en place du télétravail de vos collaborateurs ? Base : ont rencontrés des difficultés 

18%
ont rencontré des difficultés depuis la 
mise en place du télétravail des 
collaborateurs

40%

40%

38%

32%

26%

25%

12%

NEW

En moyenne: 2,1 citations

N = 172

N = 52

Des difficultés à répartir la charge de travail 

Des difficultés pour détecter les collaborateurs pour 
lesquels le télétravail engendre des difficultés 

Des difficultés à maintenir le lien, la cohésion d'équipe, 
l'entraide et les échanges au sein de l'équipe 

De ne pas favoriser ou défavoriser les collaborateurs en 
télétravail par rapport aux autres 

Une diminution des échanges informels 

Des difficultés pour adapter le mode de management

Une autre difficulté 

NEW



LE COMPTOIR 
DE LA NOUVELLE 
ENTREPRISE 
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Études

Veille 
et 

prospective

Partenariats

R&D 
et 

expérimen-
tations

Analyse 
et 

data 
science

MALAKOFF MÉDÉRIC HUMANIS
CONSTRUIT DEPUIS
10 ANS UNE EXPERTISE 
UNIQUE SUR LE CAPITAL 
HUMAIN ET SON IMPACT 
SUR LA PERFORMANCE DE 
L’ENTREPRISE



www.lecomptoirmm.com
Un media qui propose des 
contenus et des événements 
dédiés aux enjeux du capital 
humain en entreprise :

� publication des résultats des 
études et décryptage

� analyse data

� identification de solutions 
concrètes

� vision prospective

JUIN 2017 : CRÉATION DU COMPTOIR DE LA NOUVELLE 
ENTREPRISE 
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Les études 2019 du Comptoir : Télétravail, Capital Humain & Performance de l’Entreprise, Allongement

de la Durée de Vie Professionnelle, Baromètre Santé et Qualité de Vie au Travail, Absentéisme, 

Employabilité, Les Défis RH de l’Intelligence Artificielle, Nouvelles Solidarités en Entreprise



ANNEXES
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STRUCTURE ÉCHANTILLON DE L’ÉTUDE TÉLÉTRAVAIL 
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CONTRAT DE TRAVAILCONTRAT DE TRAVAIL

CDI

CDD

95%

5%

SA
LA

RIÉS 

TYPE DE CONTRATTYPE DE CONTRAT

À temps plein

À temps partiel

92%

8%



STRUCTURE ÉCHANTILLON
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TAILLE DE L’ENTREPRISETAILLE DE L’ENTREPRISE

23%

20%

11%

46%

ST 10 à 49 salariés

ST 50 à 249 salariés

ST 250 à 999 salariés

ST 1000 salariés et plus

PROFESSION PROFESSION 

22%

27%

24%

27%

Cadres

Intermédiaires

Employés

Ouvriers

SA
LA

RIÉS 

SECTEUR D’ACTIVITESECTEUR D’ACTIVITE

24%

7%

27%

28%

13%

ST Industrie

ST Construction

ST Commerce

ST Services

ST Administration
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SECTEUR D’ACTIVITESECTEUR D’ACTIVITE

24%

7%

27%

28%

13%

ST Industrie, Energie, BTP,
Construction,

ST Construction

ST Commerce

ST Services

ST Administration

TYPE DE CONTRATTYPE DE CONTRAT

A temps plein

A temps partiel

92%

8%

SA
LA

RIÉS 



STRUCTURE ÉCHANTILLON
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57%
43%

SEXESEXE

8%

26%

42%

24%

ST 18-24 ans

ST 25-34 ans

ST 35-49 ans

ST 50-64 ans

AGEAGE

8%

23%

43%

26%

Vit seul avec enfant(s)

Vit seul sans enfant

Vit en couple avec
enfant(s)

Vit en couple sans
enfant

SITUATION FAMILIALESITUATION FAMILIALE

NOMBRE D’ENFANTSNOMBRE D’ENFANTS

38%

33%

8%

4%

17%

1 enfant

2 enfants

3 enfants

4 enfants ou plus

aucun enfant

DEPENDANCE FAMILIALEDEPENDANCE FAMILIALE

2%

27%

40%

Oui, qui habite(nt)
chez moi

Oui, qui habite(nt)
ailleurs

Non

SA
LA

RIÉS 
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D
IRIG

EA
N

TS

SECTEUR D’ACTIVITESECTEUR D’ACTIVITE

20%

13%

39%

16%

12%

1%

Industrie / énergie

BTP / construction

Transport /commerce

Services (dont banque
assurance)

dont Bureau d'étude,
ingénierie et conseil)

dont Santé et Action
sociale)

AGGLOMERATIONAGGLOMERATION

16%

16%

16%

33%

19%

CC1 : Communes rurales

CC2 : Agglomération
urbaine de moins de 20.000

habitants

CC3 : Agglomération
urbaine de 20 à 100.000

habitants

CC4 : Agglomération
urbaine de 100.000

habitants et plus

CC5 : Agglomération
Parisienne

PROFESSIONPROFESSION

61%

17%

1%

15%

6%

Chef d'entreprise, dirigeant

Responsable des ressources
humaines / Directeur des

ressources humaines

Secrétaire général

Membre du Comité
exécutif

Responsable qualité de vie
/ RSE
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D
IRIG

EA
N

TS

NOMBRE DE SALARIESNOMBRE DE SALARIES

52%

31%

15%

2%

de 10 à 19 salariés

de 20 à 49 salariés

de 50 à 249 salariés

250 salariés et plus

51%49%

SEXESEXE

8%

19%

32%

32%

7%

2%

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50 à 59 ans

60 ans et plus

Pas de réponse

AGEAGE



CONTACT PRESSE

Élisabeth ALFANDARI

Tél. : 01 56 03 20 36 
Mob. : 07 60 09 25 30

Mail : ealfandari@malakoffmederic.com


